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Aos cinco dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte dois, às quatorze horas,

na sala do Núcleo de Memória Engenheiro Francisco Martins Bastos – NUME – prédio do

Cidec-Sul da FURG, reuniram-se ordinariamente: O Presidente – o Sr. Péricles Antônio

Fernandes Gonçalves, a Sra. Verena Schmidt Baldoni, o Sr. Mozart Tavares Martins Filho,

a Sra. Karin Christine Schwarzbold, a Sra. Elisangela Gorete Fantinel, a Sra. Angela

Marina Macalossi, a Sra. Roberta Pinto Medeiros, o Sr. Claudio Paz de Lima, o Sr. Ronaldo

Piccioni Teixeira, o Sr. Humberto Camargo Piccoli, o Sr. João Francisco Troina Reguffe, a

Sra. Débora Medeiros do Amaral, o Sr. Gerson Siqueira Fonseca, o Sr. Osmar Olinto

Moller Junior, o Sr. Oswaldo J.p. Barbosa, o Sr. Norton Mattos Gianuca, o Sr. Guilherme

Pinto de Almeida, o Sr. Marco Antonio Gaia dos Santos, o Sr. Lauro Jesus Perello

Barcellos, o Sr. Adilson Scott Hood do Amaral, o Sr. Cleriston Ribeiro Ramos, a Sra. Keli

Ávila dos Santos, a Sra. Renata Gonçalves Noble, o Sr. Domingos Sávio Zabot Dias, o Sr.

Leonir André Colling e a Sra. Roberta Herman Mesko, tendo por pauta a aprovação da Ata

da reunião anterior, propostas de datas para reinauguração do NUME, avaliação das

sugestões propostas na reunião do dia 31 de maio de 2022 e suas possíveis articulações,

sugestão de calendários de atividades ligada ao NUME e assuntos gerais. O Presidente

iniciou a reunião saudando todas e todos que estavam presentes solicitando a aprovação da

Ata n°001/2022. Logo em seguida, fez um breve resumo daquilo que foi discutido na

última reunião. Ao tratar da primeira pauta comentou que está em tratativas para solucionar

os problemas estruturais do NUME e que em virtude da pandemia e outros eventos - como

a inauguração da galeria dos Ex-Reitores que será inaugurado em conjunto com o NUME -

impossibilitou de acontecer. A partir deste contexto, sugeriu 4 (quatro) possíveis datas para

a reinauguração e que foi consentido pelo grupo: no mês de agosto junto ao aniversário da

FURG, no mês de outubro junto ao mês de comemoração do servidor, no mês de dezembro

que é data de inauguração do NUME e em fevereiro que possivelmente seja o mês que

iniciaram as atividades no Campus Carreiros (data ainda em pesquisa). A partir disso, foi

decidido que enviaremos uma correspondência à Reitoria com essas sugestões de datas. O



Presidente ainda ratificou a importância de que o tempo despendido ao NUME será por

meio de trabalho voluntário, emocional e sem hierarquias, pois a ideia é sempre manter as

pessoas motivadas a querer contar a história da FURG através do olhar individual, ou por

meio da doação de algum documento, ou algum objeto, ou ainda sugerindo ações e

atividades que possibilitem contar a história com a FURG. Quem participou da última

reunião apresentou novamente sua sugestão de ações e surgiram novas sugestões, como a

do Sr. Lauro Barcellos que propôs que sejam pensadas as formas como serão feitas as

comunicações e como o NUME pode permanecer presente no pensamento das pessoas,

principalmente dos jovens. Sendo assim, sugeriu que as histórias contadas possam ser

gravadas em formato de teaser, pois para ele existem os fatos, as histórias e as pessoas, mas

às vezes falta comunicar. Também sugeriu que se ofereça um espaço de criação e formação,

pois acredita que a partir disso haja um interesse em desenvolver atividades relacionadas às

várias áreas de atuação, pois para ele os museus são um espaço de formação. A Sra Karin

Schwarzbold sugeriu que haja uma ação que se possa expor em alguma mídia com um

espaço reservado ao NUME um projeto com fatos e história regressando ao passado na

mesma data correspondente ao dia daquela publicação e se disponibilizou em realizar essa

atividade a partir de setembro. O Sr. André Colling expôs que como espectador do NUME

lembrou o quanto chamou sua atenção a exposição dos painéis expostos na Feira do Livro

que contaram a história da FURG. Sugeriu que fossem pensadas estratégias para trazer os

servidores e alunos ao NUME, uma vez que estes já estão inseridos na Universidade, com o

intuito de contar aos mesmos a história da FURG. O Sr. Norton Gianuca sugeriu que se

buscasse as fotografias (pelo menos uma) de cada turma e curso de formandos pela FURG

para serem expostas. O Sr. Guilherme Almeida comentou que é necessário atentar-se à

forma como é feita a comunicação para que seja possível manter o interesse das pessoas

sobre aquilo que está sendo apresentado. Além de incentivar a ideia de que toda a

comunidade deve se sentir pertencente à Universidade, mas para isso é preciso conhecê-la,

dessa forma identificar-se com a FURG seria mais fácil; e o NUME é parte importante

nesse fomento. Também sugeriu que o NUME fizesse uso das redes sociais, pois

atualmente, elas são importantes para manter o contato com as pessoas. A Sra. Verena

Schmidt Baldoni se colocou à disposição para assumir alguns compromissos pertinentes e

necessários quanto à organização do NUME. Também sugeriu que cada curso pudesse



contar para os seus respectivos alunos a história do começo de cada um deles utilizando as

mídias que estão à disposição da Universidade. O Sr. Humberto Camargo Piccoli sugeriu

que cada pessoa possa assumir alguns compromissos junto ao NUME e que seria

interessante entrar em contato com algumas unidades acadêmicas e solicitar aos professores

que incentivem seus alunos a pesquisar sobre a história da FURG produzindo trabalhos de

conclusão de graduação, mestrado e doutorado. Ainda lembrou que seria necessário

produzir mais livros para contar a história da FURG, assim como já foi feito em datas

comemorativas. O Sr. João Francisco Troina Reguffe sugeriu a criação de uma galeria

fotográfica com fotos medindo 3x4 polegadas com as pessoas que estudaram e/ou

trabalharam na Universidade. Débora Amaral apresentou alguns questionamentos, como

por exemplo, que seria preciso pensar junto ao NUME como a gente se conta e como

contamos a Universidade por meio desse espaço. Observou que existem muitas narrativas e

que, a partir delas, é preciso pensar em que ações da FURG o NUME pode atuar e articular

como, por exemplo, onde o núcleo pode estar presente nas ações da Universidade.

Exemplificou com a possibilidade de estar presente na Feira do Livro e na programação do

aniversário da FURG. Ainda lembrou como as pessoas, “se contando", vão contando sobre

a instituição. Ainda comentou que é preciso pensar o NUME de forma multicampi; e pensar

onde quer chegar e qual é o projeto de ação do NUME. A Sra Keli Ávila dos Santos sugeriu

que sejam criados podcasts para que seja contada a história da Furg, além de convidar

alunos dos campi e também os estudantes do Campus Carreiros, incluindo os indígenas e

quilombolas, para que possam narrar suas experiências e entregar ao NUME seus materiais

e suas produções para poder contar quem foram as pessoas que passaram pela FURG.

Cláudio Paz de Lima comentou que o primeiro objetivo foi alcançado, que é proporcionar

um encontro e a partir de então pensar como será possível motivar as pessoas a se

manterem comprometidas junto ao NUME. Para ele, a primeira ação foi solicitar que as

pessoas tivessem a oportunidade de sugerir suas ideias e logo em seguida registrar e

sistematizar todas elas, pois, o objetivo do NUME, é fazer um plano de ação para o término

do ano de 2022 e também o ano de 2023 e 2024. Após estas ações sistematizadas, pensar

as estratégias para executá-las, mas para isso é preciso contar com cada pessoa que está

compondo o grupo do NUME. Ainda lembrou que o representante de cada Pró-Reitoria terá

ligação entre o NUME e a estrutura da Universidade e para o futuro a projeção é que



tenhamos um representante de cada unidade acadêmica para fortalecer ainda mais a

conexão entre unidades. O Presidente lembrou que está tentando conciliar as entrevistas

que serão realizadas junto à SECOM no modelo de talk show e neste programa, talvez,

exista a possibilidade de realizar a sugestão da Sra Karin. Ainda lembrou que na última

reunião tivemos a presença de profissionais da SECOM que representam os três campi e

que o NUME está fazendo um esforço com as direções dos campi para que se tenha contato

permanente pelo menos com um representante de cada um desses locais com a intenção de

que eles possam também contar as suas histórias e que o NUME consiga contar a história

desses campi. Nada mais havendo a ser tratado, eu, Roberta Herman Mesko, lavrei a

presente ata que, após lida e aprovada pelo Presidente e integrantes da reunião, foi

assinada.x.x.x.x.x.

Péricles A.F. Gonçalves Oswaldo Barbosa

Presidente Vice-Presidente

Roberta Herman Mesko
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